Une correction du devoir du 20 octobre 2008

Résolvez 1’équation sin’ x +cos’ x =1 dans R
et représentez ses solutions sur le cercle trigonométrique.

Il s’agit d’une équation symétrique en sinx et cosx.

T .
Remplagons donc x par y + 1 et calculons successivement :

sin3( +Ej+cos3( +E)—]
y 4 y 4
3

sin cos£+cos sinE 3+ coSs cosE—Sin sinE =1
y 4 y 4 y 4 y 4

ﬂ (siny+cosy)’ +(cosy—siny)’|=1
2

sin’ y + 3sin® ycosy + 3siny cos® y + cos’ y + cos’ y — 3cos’ ysiny + 3cos y sin> y — sin’ y = 24/2
2cos’ y +6sin’ ycosy = 2+/2

20053y+6(1—cos2 y)cosy= 2\2

2cos3y+6cosy—6cos3y=2\/§

4cos’y—6cosy+242 =0

3 2
3
cos’y——cosy+—=0
Y 2 Y 2
Visiblement cosy = > vérifie cette derniere équation.

2 2
Elle se factorise donc en : (cosy —g](cosz y+ \/Z—cosy - 1] =0
2 2
ou encore en : (cosy—%}(cosy— Jz_](cosy+\/§) =0.

2
Elle est donc vérifiée pour cosy = > ou Cosy = 2 @ rejeter).

2
Ainsi: cosy=— ; y=2kn:iE : X:2k1‘ci£+£ :
2 4 4 4

x =2km ou xz2kn+§ avec keZ

2kTmr+11/2

2kt
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Une correction du devoir du 20 octobre 2008

Résolvez 1’équation 2cos* x +sinx cos’ x —sin’ xcos’ x =0 dans R
et représentez ses solutions sur le cercle trigonométrique.

L’équation proposée est homogene de degré 4 en sinx et cosx.

Calculons :
4 . 3 .2 2 krr£v/2

2cos” Xx+sinxcos’ Xx—sin“ xcos"x=0

. ) ) . . kt+1,107
SSi coSs x(2cos X + SIn X COS X — Sin x)=0
ssi
cos’x =0 ou 2cos’ X +sinxcosx —sin*x =0
ssi cosx=0 ou 2+tgx—tg’x =0 0
ssi cosx=0 ou tgx=-1 ou tgx=2

ssi

T I krr-11/4
x=kn+— ou x=kn—— ou x=kn+1,107
2 4
Résolvez I’équation cosx + J3sinx =1 dans R
et représentez ses solutions sur le cercle trigonométrique.
n 9 7 . .
On pose @ =— et ’équation devient :
3 2kmr+211/3
cosx +tgesinx =1
COSX COS (P + sinXx sin @ = cos @
1
cos(x—@)=—
T
X—0Q= 2km + E

x =2km ou x:2krc+2?7t
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